
Az Újhartyáni Német Nemzetiségi Önkormányzat működése a 2019-2024 

közötti időszakban 
 

Az újhartyáni Német Nemzetiségi önkormányzat intézményfenntartóként legfontosabb 

feladatának tekinti a német nemzetiségi óvoda és a német nemzetiségi általános iskola 

legmagasabb szinten történő működtetését. Emellett fontos feladata a sváb hagyományok 

őrzése – ápolása.  

- Német nyelv óvodában és általános iskolában történő oktatása, identitástudat erősítése. 

- Zenei kultúránk őrzése fúvószenekarainknak köszönhetően, Kollár Klemencz László 

az „Öreg banda” c. regényének bemutató előadásain keresztül Újhartyán neve és zenei 

hagyományai országosan is még ismertebbé váltak. 

- Tánckultúra őrzése, átadása az óvodában és az általános iskolában. 

- A sváb gasztronómia népszerűsítése különböző főző- és sütőtáborok szervezésével. 

Kiemelt rendezvényeink: 

- Svábbál, mely visszanyerte méltó rangját az elmúlt években. 

- Sváb napok szervezése az általunk fenntartott intézményekben. 

- Hartyánfeszt – Gasztronómiai és kulturális fesztivál, térségünk legnagyobb 

látogatottsággal büszkélkedhető rendezvénye. 

 

A Képviselő-testület feladatai közé tartozik a német nemzetiség érdekeinek védelme és 

képviselete, pályázatok benyújtásának kezdeményezése, kulturális rendezvények szervezése. 

A városban működő települési és német nemzetiségi önkormányzat között harmonikus a 

kapcsolat. A két önkormányzat elkötelezett abban, hogy elősegítse, támogassa azokat a 

folyamatokat, amelyek hozzájárulnak a hagyományait őrző életforma, életszemlélet értékeinek 

előtérbe helyezéséhez. 

2021 január 1.-től a törvényi előírásoknak eleget téve az oktatási intézmények tulajdonjoga 

átkerült a nemzetiségi önkormányzatokhoz. A két épület összértéke megközelíti a 800 millió 

forintot. Ennek a hatalmas ingatlan vagyonnak a birtoklása nagy felelőséggel jár, hiszen, ha 

bármilyen vis major történik az épületeken, a probléma megoldása már nem a városi hanem a 

nemzetiség önkormányzatot terheli. 

A Képviselő testület minden év februárjában elfogadja a két általa fenntartott intézmény és az 

önkormányzat költségvetését. Az ésszerű és racionális tervezés fontos eleme a zökkenőmentes 

gazdálkodási működésnek, tekintettel arra, hogy amíg 2019.-ben 543 772 329 Ft volt a 

költségvetés főösszege, addig 2024-es évben már 869 898 595 Ft. Ezek a számok jól mutatják, 

hogy a felelőségteljes gondolkodás, tervezés fontos feladata a képviselő testületi munkának. 

Az elmúlt 5 év alatt oktatási intézményeink közel 150 000 000 forint pályázati forráshoz 

jutottak a nemzetiségi önkormányzat munkája révén. Ezek a források kivétel nélkül az 

intézményekben folyó munka, magas szakami színvonalának tárgyi eszköz igényét, valamint 

az épületek állagmegóvását hivatottak szolgálni. 

Az elnyert pályázati fejlesztések éves bontásban: 

 

 

 



2020 - 2021 

Óvoda 

A pályázati támogatásból felszerelt tematikus szoba (Nyelvi és digitális szoba) és a modern 

pedagógiai fejlesztőeszközök alkalmasak új óvodapedagógiai módszerek, technikák 

alkalmazására, a BTMN és SNI gyermekek fejlesztése is eredményesebb. Az interaktív 

kijelzővel, fejlesztőeszközökkel berendezett digitális és nyelvi szoba, valamint a tornaszobába 

telepített 2 mászófal jelentős innováció és erős motiváció a pedagógusok számára is, így a 

nagyobb eredményesség biztosított. A 170 gyermek fejlődésének a mérésére és egyéni 

fejlesztésre használt fejlesztőszoba új fejlesztőeszközöket kapott, így kiváló minőségben tudja 

biztosítani a kötelező feladathoz a feltételt. 3 gyermekcsoportszoba, valamint 4 gyermeköltöző 

bútorcseréjét is megvalósíthatjuk, így megszépülnek és funkcióban is ideálisak lesznek a 

gyermekek és pedagógusok számára is legmeghatározóbb nevelési-oktatási helyiségek. 

Megvalósulhatott a kültéri játszó bástyába vezető lépcsősor cseréje. 

Iskola 

Kialakításra került a hagyományőrző közösségi alkotóműhely. Az alkotóműhely alkalmas    

egyszerre 22 fő tanuló foglalkoztatására. Az alkotóműhely kialakítása során falak bontásával, 

új nyílászárók beépítésével kiépítésre került a közösségi tér a szükséges vizes blokk kiépítéssel 

együtt. Az kialakítása során ezentúl, teljesen új meleg padlózatot, elektromos és informatikai 

hálózatot és fűtési rendszert építettünk ki.  

A projekt keretében az iskola a tornacsarnokot újította fel. Elsődlegesen a tető borításának teljes 

felújítására és az öltözők teljes felújítására került sor. Az öltözőket is felújítottuk. Az öltözőkhöz 

kapcsolódó zuhanyzók és mosdóhelyiségek is teljes felújításra kerültek. A korábbi burkolatokat 

a falakról és a padlóról felbontottuk és újra burkoltuk. A felújítás ezért érintette a vízrendszer, 

a fűtésrendszer és az elektromos rendszer teljes felújítását is. A vízrendszer felújítása során 

teljesen új vízvezeték rendszert alakítottunk ki, és az új szaniter felszereléseket már nyomás 

érzékelő automatákra cseréltük. A fűtésrendszer felújítása során a teljes vezetékrendszert és a 

fűtőeszközöket is kicseréltük, ehhez kapcsolódóan új szellőztetőrendszer is beépítésre került. 

Az elektromos hálózat is teljesen új és automata, kapcsolómentes. 

2022-2023 

Óvoda 

Az elavult világítástechnológiánk a neon fénycsöves nagy fogyasztású lámpák helyett a 

közösségi helyiségekbe (közlekedő folyosók, emeleti galéria, gyermeköltözők, sószoba) 

korszerű LED lámpatestek kerültek. A telepítéssel csökken a felhasznált elektromos energia 

mennyisége és költséghatékonyabb működtetése így megvalósul. Az energiaválság 

berobbanása előtt sikerült az elektromosenergia csökkentő projektünk befejezése. Az előző 

évben elkészült ,,udvari bástya” lépcsősorhoz biztonságos, magas minőségi értékű és esztétikus 

kétoldali védőkorlátot készíttettünk. 

Iskola 

Az iskola teljes fűtési rendszerének felújítása és korszerűsítése, modern, energiahatékony 

fűtőtestek felszerelése az energiahatékonyság növelése érdekében. A projekt keretében 

felújításra került az Újhartyáni Német Nemzetiségi Általános Iskola fűtési rendszerének 

behordó szerkezeti része. A felújítás során kiemelésre került a kazán égéstér mögött lévő összes 

alkatrész: cellakerék, csigák, behordótárcsa és a gyűjtő karok. A felújítás érintette még az 

aprítéktároló gödör sarkait, térkitöltő gúlákkal csökkentve lett a fölösleges tároló térfogat.  



2024.  

A fejlesztések ebben az évben is folytatódnak mind az iskola, mind az óvoda épületének 

korszerűsítése érdekében. 2024 április 22.-én aláírásra kerültek azok a támogatói szerződések, 

amelyek további 14 000 000 Ft fejlesztési forrást biztosítanak a két intézmény energetikai 

hatékonyságának javítására. 

 

 

 

 

 

 

 


